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Leistungen
 2 Übernachtungen mit Vollpension

 1,5 Tage betreutes Programm durch unseren
Partner "Wandlungsspielraum"

Termine & Preise

Teilnehmerzahl
Mindestens 17 Teilnehmer

Höchstens 30 Teilnehmer

Letzte Rücktrittsmöglichkeit des Reiseveranstalters
bei Nichterreichen der Mindestteilnehmerzahl: 31
Tage vor Reisebeginn.

SpielRaumSprache(3Tage)
Kommunizieren, aber richtig!

1. Tag:

2. Tag:

3. Tag:

ALLGEMEINE HINWEISE

www.jugendherberge.de/reisen/kl2401

Sprache und Kommunikation sind die wichtigsten Elemente einer funktionierenden Klassengemeinschaft. Wer
sich ausdrücken, sich mit anderen absprechen oder andere mit seinen Ideen begeistern kann, dem fällt das
Zusammensein und -arbeiten in der Gruppe leichter und er kann die Vorteile der Gemeinschaft erfolgreich
nutzen. Sich als Klasse (besser) kennen zu lernen, ein richtig gutes Team werden oder einfach spannende
Herausforderungen auf der Klassenfahrt meistern: Der Spielraum Sprache bietet dafür einen
außergewöhnlichen Raum!

Wir treffen uns nach dem Mittagessen, des ersten Tages, lernen uns kennen und stimmen uns auf das Thema
erfolgreicher Kommunikation ein. Übungen aus dem Improvisationstheater helfen uns sich locker und offen auf
das Thema einzulassen. Danach geht’s gleich in die Praxis, wir schulen uns in der Grunddisziplin des „Zuhörens”
und lernen dabei, zwischen Wahrnehmung und Interpretation zu unterscheiden. Es folgen Übungen zu
Körpersprache, Stimme, Rhetorik, Dialog, Präsentation und sicherem Argumentieren. Die jeder durchlaufen
kann. Abends schauen wir uns Beispiele für erfolgreiche Kommunikation aus eurem Umfeld an und wie ihr sie
für euch und eure Interessen nutzen könnt.

Am zweiten Tag gibt es mehr Aktion, ihr werdet als Team vor Herausforderungen gestellt, in denen
ihr gut miteinander kommunizieren müsst, um erfolgreich zu sein. Ob es das Überwinden eines
Spinnennetzes ist oder das Finden eines Schatzes auf einer Orientierungstour ist, lasst euch
überraschen. Gemeinsam werten wir eure Ergebnisse aus und erkennen die Muster für erfolgreiche
Kooperation. Nach einer Freizeitpause und dem Mittagessen widmen wir uns dem Finale: wir
bereiten uns auf ein feuriges Kommunikationsduell vor, in Gruppen arbeiten wir Themen auf,
sammeln Argumente für jede Partei und werden uns zum Höhepunkt in einem Gruppenduell, um
die Gunst des Publikums duellieren. Am frühen Abend werten wir unsere gemeinsame Zeit aus
und reflektieren dabei eure Stärken und Schwächen, bevor wir uns verabschieden.

Nach dem Frühstück tretet ihr die Heimreise an.

Vorbehaltlich Änderungen. Das Programm wird an die Wetterbedingungen angepasst.

Das Angebot wird im Vorfeld mit den Lehrern besprochen und abgestimmt. Das Programm wird tagsüber
durchgehend durch Trainer von WandlungsSpielraum betreut.

Die einzelnen Bausteine bauen aufeinander auf und ermöglichen eine intensive Gruppen- und Naturerfahrung
für die ganze Klasse. Vorbereitungstage und / oder Nachbereitungstage in der Schule sind auf Anfrage beim
Anbieter zusätzlich buchbar.
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